

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUKDA

ADMINISTRACION

PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 25

SUSCRIPCION
SEGOVIA, mes 1 peseta.
EXTRA, trimestre 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

GASEOSAS "LA SALUD,"

Luis Frutos Domingo

14 y 16, Infanta Isabel, 14 y 16.—SEGOVIA

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela que he adquirido del Extranjero unos modernísimos aparatos que fabrican la más superior gaseosa.

PEDID EN TODAS PARTES NUESTROS SIFONES HIGIENICOS DE PORCELANA; siendo el interior de porcelana, es imposible contaminación metálica de ninguna clase; la válvula de nuestros sifones higieicos, es de una fibra vegetal inglesa completamente inodora. Tngo un gran surtido de estos sifones procedentes del *The British Siphon Manufacturing Company*.

También se fabrican por pedido especial aguas gaseosas esterilizadas en filtros sistema M. Garros, de París, de porcelana de amianto puro, última perfección de aparatos esterilizadores, que ha obtenido la unánime aprobación de todas las eminencias métricas y entre ellas la del Dr. Roux, del Instituto Pasteur. Dicho filtro fué presentado por M. Berthelot, miembro del Instituto, de la Sociedad Química de París y de la Academia de Medicina. Otro de sus miembros, M. Gauthier, concedió a M. Garros, el primer premio Montyon, por su gran descubrimiento, proclamando su superioridad sobre todos los filtros conocidos.

Precio de los sifones

Con agua de selt esterilizada. 0:25 céntimos.
Sin esterilizar 0:20

14 y 16-Infanta Isabel-14 y 16
SEGOVIA

POLÍTICA EXTRANJERA

Grave situación de Portugal

Algunos periódicos se hicieron eco de un rumor «soberano»: el de que el Rey de Portugal había abdicado ó se disponía á abdicar la corona.

No es exacto. Fuerte cosa fué siempre una abdicación real.

Sólo una revolución, una usurpación del territorio nacional por otra potencia, una formidable conflagración del país, ó algún cataclismo semejante, puede determinar muy contadas veces, esa trascendente resolución de un monarca.

Perturbada anda en efecto la vida política de Portugal, hasta el punto de que el lenguaje de la prensa, y el encono de los discursos políticos hacen recordar los tiempos en que la dictadura de Juan Franco enardecía los espíritus. Sin embargo, las noticias del vecino reino no hacen la más ligera alusión á esa gravísima actitud del joven Rey don Manuel.

Es natural que no la haya adoptado—ni Inglaterra lo hubiese consentido, sin su cuenta y razón—, aun cuando le apesadumbren profundamente las enconadas luchas de los partidos monárquicos que, en vez de ponerse al lado del trono para defenderlo de los rudos embates republicanos, parecen gozarse en dar al adversario motivos de protesta y elementos de lucha.

Desde el trágico día de Febrero en que el Terreiro do Pazo fué testigo del regicidio, Portugal no ha gozado un momento de tranquilidad. Murió el rey, huyó el dictador á extraño suelo, y sin embargo, la ansiada «acalmacao» de que parecía ser garantía el gabinete de Ferreira do Amaral, duró menos que la solemnidad pomposa de los funerales y que el luto de la Corte.

Hemos perdido la cuenta de los gabinetes que desde entonces sucedieron á aquel. Las ambiciones es-

tán desatadas y las fracciones de regeneradores, henriquistas, progresistas, disidentes y demás que constituyen la plataforma monárquica lusitana, no se dan punto de reposo, en la labor infecunda de destrozarse mutuamente.

En el Parlamento se han desarrollado estos últimos días episodios vergonzosos.

El Gobierno ha dimitido como lógica consecuencia de todo ello.

Las Cámaras después de unas semanas de fiebre, en que las dilapidaciones del Crédito Predial exaltaron las pasiones hasta un grado inaudito, han tenido que suspender las sesiones.

El rey, que en plena florecencia de juventud se ve abrumado por las graves responsabilidades de su deber constitucional, ha vuelto á consultar á los prohombres en pugna, de entre los cuales José Luciano, Alpoim y Jallo Vihena, son los más desacordes y significados.

Tal es estado de cosas en el vecino reino que, como se ve, alcanza proporciones graves para el régimen.

Naturalmente que no por eso tiene viabilidad el estupendo rumor que al principio apuntamos.

¿Cómo se resolverá la crisis?

Los periódicos de Lisboa que con apasionada vehemencia comentan la situación política, suponen que hoy quizá, se formará el nuevo Gobierno, con elementos de diverso matiz. Un nuevo intento de aproximación, de concentración, con que procura el rey poner paz entre los partidos dinásticos y atender á la urgente reconstitución nacional.

Intento pausable, al cual, sin embargo, se augura efímera eficacia.

Y en ese ambiente de turbulencias, de egoísmo, de personales rencores, exacerbados al presente, se va desarrollando desde hace años la vida de Portugal y de los soberanos de la casa de Braganza.

Una amable figura destaca en el cuadro sombrío, inspirando simpa-

tía profunda: la de la reina Amelia, tan bella y virtuosa como desgraciada, que sobreponiéndose á sus dolores de mujer, batalla incansable, con denodado esfuerzo por el trono de su hijo y por el bienestar de su pueblo.

Comisión provincial

En la sesión celebrada ayer, tomó esta Comisión los siguientes acuerdos: Conceder á doña Lucía María Rodríguez, viuda del contador que fué de fondos provinciales, don Quintín Núñez, la cantidad de mil setecientos cincuenta pesetas que la corresponden, con arreglo al reglamento de concesión de clases pasivas á los empleados provinciales.

Informar al señor Gobernador civil en el recurso de azada interpuesto por don José Bermejo Santos, vecino de Mozambico, contra un acuerdo del Ayuntamiento, dividiendo por mitad una finca de las llamadas fotosinas.

Desestimar una pretensión de don Gregorio Martínez Martínez, reclamando el abono de una cantidad por un servicio de bigajes desde Fuentes de Cantalejo.

Ratificar el ingreso del niño Elías Fernández González, en la sección de huérfanos del Establecimiento provincial de Beneficencia.

Acordando al ingreso en la sección de observación del Establecimiento provincial de Beneficencia, de don Víctor Lobo, vecino de Ayllón, y prevenir á la familia acaudalada correspondiente para la instrucción del expediente oportuno.

REMITIDO

EL PRECIO DEL PAN EN SEGOVIA

El artículo de mayor necesidad es el que está más caro, cual es el principal alimento del pobre, el pan, en relación con el precio que hoy tiene el trigo; y nuestras autoridades tan impasibles como siempre.

Por el año de 1894 á 95 estaba el precio del trigo á como esta hoy, á 43 y 44 reales fanega y se vendía la hogaza de cuatro libras menos cuarterón á 50 céntimos, y pagaba consumos. Actualmente, que no los paga, cuesta cada hogaza de kilo y medio, ó sea de 225 gramos menos, á 60 céntimos.

¿Qué motivo hay para continuar esta carestía tan injustificada?

Nuestras autoridades, que nos ago-

bian estableciendo recargos sobre los impuestos y arbitrios municipales, podrían valer por que se abaratase artificialmente necesario, llamando á los panaderos y obligándoles á bajar el precio de pan, y no admitir los pretextos ó disculpas que aducen con los fabricantes de harinas. Si así lo hacen, merecerán nuestro aplauso.

Y basta por hoy.

Varios vecinos.

Almanaque biográfico

María Leszinska

24 de Junio

El destronado rey de Polonia, Estanislao, lejos de su patria y de los esplendores del trono, teniendo que establecerse modestamente con su esposa Opaluska, solo pensaba en educar á sus hijos y en casar á su hija María con uno que ya que no fuera rico que fuera por lo menos noble. El duque de Borbón resolvió aquel incómodo problema del buen padre, arreglando el matrimonio de María; que á la sazón contaba 22 años, con el rey de Francia Luis XVI, que tenía siete menos. Al principio todo marchaba bien y el matrimonio parecía muy feliz, sabiendo la reina cautivar á su esposo, sino por su hermosura física, por su discreción, su agradable trato y gracia natural, evaluados por la dulzura del carácter y por el cariño. Pero el monarca cambió de parecer con los años; hizose voluble y toronado, agudizado por los encantos de desocadas cortesanas y los consejos de despreciosos cortesanos, á quienes no molestaban las tercias, hasta abandonar casi por completo á su legítima esposa, ante la cual desfilaban, humillándola, numerosas favoritas reales.



La conducta del rey, apatética y alentada por sus ministros cortesanos, hasta llegar á burlarse de «la vieja consorte» en groseras canciones que se repetían por ellos con desvergonzada alegría.

Despreciada y ofendida de tal modo María Leszinska, solo se consolaba de su desgracia haciendo obras de caridad y cuidando de sus hijos. La muerte de dos de ellos, el mayor y el llamado Estanislao, dieron el golpe de muerte á la abatida reina, que falleció en Versalles el 24 de Junio de 1768, á los 65 años de edad, puesto que había nacido el 23 de Junio de 1703.

De su matrimonio, no obstante el despejo de su esposo, tuvo diez hijos, siendo el segundo de los varones el que después reinó con el nombre de Luis XVI, no siendo, por cierto, más afortunado que su madre.

NOTICIAS MILITARES

Jefe del detall

Ha sido nombrado, en comisión, jefe del detall de la Academia de Artillería, el teniente coronel don Tomás Sanz y Saenz.

Destino

El comandante de Artillería don Víctor Pérez Vidal, es destinado á la comisión de experiencias del arma.

Guardia civil

Para destinado á la Comandancia de Segovia, el guardia segundo de infantería del batallón de instituto, Pedro Escobedo.

Los inútiles de la campaña

Se ha dispuesto que los jefes de los Cuerpos y unidades, remitán á los capitales generales de sus regiones respectivas, al de Melilla y gobernador militar de Ceuta, relación de las clases é individuos de tropa que hayan resultado inútiles como consecuencia de la campaña del Rif, y que dichas autoridades forme una general que remitirá al Ministerio.

Conductores automovilistas

Ha sido prorrogado hasta el 15 del próximo mes de Julio la terminación del curso de conductores automovilistas de Artillería.

El artículo 3.º transitorio

Las antigüedades que han de servir de base para declarar el derecho desde primero del actual al abono de los sueldos de coronel, teniente coronel, comandante y capitán en los casos y condiciones que determina el artículo tercero transitorio del reglamento de ascensos en tiempo de paz y disposiciones posteriores para su aplicación, son las siguientes: 29 Septiembre 1902 para los tenientes coronales, 2 Mayo de 1898 para los comandantes, 25 Noviembre de 1896 para los capitanes y 9 Septiembre de 1899 para los primeros tenientes.

AL VUELO

(NOTAS DE AMADIS)

El tatuaje se está poniendo de moda entre la buena sociedad de distintos países de Europa.

Según leo, en Londres son innumerables las señoras que recurren á los profesionales de dicho arte, para que las graben en la piel diversas imágenes ó inscripciones.

Entre los casos más curiosos de tatuaje se cita el de un señor inglés, calvo, que tiene grabado en el cráneo un retrato del rey Eduardo.

Es de suponer que ese señor no sería muy partidario del fallecido monarca británico.

Al revés: estará de él hasta la coronilla. Aquí, en España, podría prestar grandes servicios el tatuaje, ya que según dicen, andan tan mal de cultura la generalidad de los españoles.

Ser en el tatuaje dichos nos daría resultado.

Gabriel, verdaderamente interesado por cuanto acababa de oír, estuvo á punto de dejar escapar su casi resolución de ir á Sidonia; pero su timidez natural, su instintiva prudencia que le aconsejaba no confiar á nadie su proyecto hasta remitirle la aprobación de su tía, le contuvieron.

—Cierto, añadió sonriendo, que en él no encontraría personas tan dignas de mi interés como mi tía y mi prima.

En esto llegaron al mismo punto de la «Chausée d'Antin» donde vivía el general. Gabriel le dejó en su casa y se dirigió á la suya donde tomó su bata y zapatillas de manos de José que le encontró menos comunicativo ó paranoico como él decía.

Despidió al criado y sentándose ante la chimenea, cayó en una profunda meditación.

Como no dudamos que el lector querrá penetrar el objeto de ella, le daremos á conocer la siguiente carta que el conde escribió á su notario y piata el verdadero estado de su alma.

Querido amigo:

En la carta que os dirigí esta mañana os suplicaba activaseis mis asuntos, porque á la terminación de ellos pensaba casarme, ahora renuevo mi súplica confiándoos mi resolución

glada, y su hija le ha prodigado los cuidados debidos; pero esta edad le ocurrió contraer un compromiso clandestino que llevó á su propia casa, y entonces su hijo, cuya conducta intachable no ha comprendido nunca que se pudiese arrastrar la existencia del mundo, se arrojó á los pies de su padre, le suplicó abandonase aquella vida inmoral, llegó hasta á proponerle vivir en familia si su aislamiento le era penoso, haciendo el sacrificio de su tranquilidad para vivir al lado de un ser de condición tan dura. En donde le dejó hablar y le despidió luego, diciendo que estimaba en más la compañía de una persona querida, que la de su propia hija y nieto. La marquesa no se desanimó, volvió á suplicarle y estuvo trabajando para persuadirle, hasta que el conde le cerró brutalmente la puerta de su casa, diciendo que no volvería á entrar en ella mientras no consintiese en otorgar á la mujer que á su lado estaba, todas las consideraciones debidas á una madre verdadera.

Aquí Gabriel, cuyo interés por su tía ya se había manifestado en diferentes exclamaciones de noble indignación, dejó escapar dos ó tres frases en el mismo sentido, y su interlocutor repuso:

De este modo habría muchos ciudadanos ilustrados.

El acuerdo adoptado por los republicanos de discutir el acta de Molina de Aragón, va á inhabilitar al conde de Romanones para presidir el Congreso, según afirman varios periódicos.

Dicen éstos que «no puede ocupar la presidencia del Parlamento quien aparece acusado de malas artes electorales» y que el asunto del acta de Molina de Aragón quita autoridad moral á la presidencia, que debe estar á cargo de persona rodeada de toda clase de prestigio y sin tacha política».

Bien dijo el conde que la presidencia del Congreso le inspiraba miedo porque le parecía un balcón sin barandilla, del cual era fácil caerse.

Sin embargo, se puede asegurar que no se caerá, porque debe de estar agarrado en firme.

Desde aquí á Torrelodones y desde Vigo á Bilbao el conde de Romanones tiene fama de agarrado.

Dicen de Barcelona que una señora de aquella capital ha recibido el título de licenciada en Farmacia, con nota de sobresaliente.

Es la primera mujer que ha obtenido este título en Barcelona, según dicen los periódicos.

Lo que no dicen es cómo se llama la nueva boticaria.

Pero cualquiera se lo figura: se llamará doña Remedios.

Recorte de un periódico madrileño:

«El señor Montero Ríos se presenta en el Senado en coche cerrado, herméticamente cerradas las ventanillas.

Baja del carruaje. Viste grueso gabán de invierno, con las solapas levantadas; lleva guantes de lana. Con esta indumentaria entra en el salón de sesiones.»

¡Vaya calor!

Parecerá á la gente así, á primera vista, un esquirol tamente el sabio canonista y popular Presidente.

La emisión de obligaciones

«El Economista», refiriéndose á la proyectada emisión de obligaciones del Tesoro, dice:

«Considerando segura la emisión para la primera quincena de Julio, se hacen cálculos sobre cómo la recibiría el público.

Aunque la cantidad es importante, pues 80 millones no es carga leve dada la situación del mercado, la impresión general es que se absorberá bien y se recogerán todas en período breve.

Los que piensan así se apoyan en que el cobro del cupón de 1 de Julio es de mucha cuantía y muchos de los capitulistas preferirían emplear en esas obligaciones, verdadera cuenta corriente con interés seguro, antes de salir al veraneo; en que se nota en baratura de las dobles y en otros síntomas disponibilidad de dinero, y en que irá á ella lo que ha sobrado del empréstito marroquí, á pesar de que lo que más ha nutrido éste han sido las cuentas de crédito del Banco.

De todas suertes, suponemos que el ministro de Hacienda, cuando llegue el caso, explotará bien el tiempo antes de lanzar de una vez esa masa de papel de verdadera cuantía, sobre todo si, como parece natural, no la necesita toda en el momento, y en tal caso podría entregarla en dos porciones, una ahora, y otra al cortarse el cupón de octubre, con lo cual el éxito resultaría más asegurado.»

A pesar de los optimismos de la im-

portante revista que dirige un senador demócrata, la Bursas no parece participar de ellos, puesto que sigue bajando de una manera considerable.

EPILOGO DE LA CAMPAÑA

Un segoviano inválido

Una carta que á la vista tenemos, suscrita por un hermano del segoviano inválido que, el martes último, llegó á Segovia, procedente de la campaña de Melilla, nos comunica nuevos detalles de este sufrido defensor de la patria, paisano nuestro, á quien los azares de la guerra han hecho víctima de una dolorosa mutilación.

Liámase este soldado Cirico López Casado, y es natural de Segovia.

Fué á Melilla incorporado al Regimiento de Infantería del Rey, donde se vistió, y permaneció en operaciones desde el día 1.º de Agosto anterior hasta el 5 de Febrero último, en que cayó herido, en una de las avanzadas del campamento de Nador.

La herida fué de tal consideración que hubo necesidad de amputarle la pierna izquierda.

Sea bien venido á su patria chica este valeroso y sufrido hijo del pueblo, al que deseamos encuentre al lado de los suyos consuelo y satisfacciones, en medio de la triste suerte que le cupo luchando allá en el Riff por el honor de España.

Crónica de la Feria

Pruebas de la iluminación

Anoche, á las doce, se hizo la prueba general del alumbrado eléctrico que ha de lucir en la Plaza Mayor durante la actual feria.

El resultado de la prueba fué satisfactorio, y tanto la bonita iluminación de las Casas Consistoriales como los arcos voltaicos instalados en derredor de la glorieta, son de gran efecto y potencia.

En previsión de cualquier accidente, se subió de las cuartas de San Juan de los Caballeros, donde está instalado el depósito de material de incendio, una bomba, que quedó emplazada en el portal del Ayuntamiento, sin que desafortunadamente fueran necesarios sus servicios.

Los festejos de hoy

Con bastante concurrencia de aficionados, ha tenido lugar el encierro de los toros que han de lidiarse esta tarde, y en la Plaza han quedado fijadas las ruedas de fuegos artificiales que se quemarán esta noche.

La diana

Con tiempo hermoso, de temperatura propia de la estación y calma absoluta de los elementos, ha dado principio la feria.

Los alegres acordes de las músicas, que han recorrido las calles tocando dianas, dieron la primera nota de animación á la ciudad.

Gigantones y Cucañas

La mañana ha transcurrido, como de ordinario, con poca animación. La compare de Gigantones y cabzudos, que salió á la hora anunciada recorrió la población, escoltada por la obichillería, y las cucañas entretuvieron los ojos de los desocupados.

Casetas y barracas

Esta mañana quedaron abiertas casi todas las casetas de feriantes. Están estas agrupadas formando cuatro manzanas, y las instalaciones son, con ligeras variaciones, las mismas de otros años.

La feria comenzó, pues, bajo los auspicios de un tiempo inmejorable y con mediana animación. Esperemos que ésta no decaiga y lleguemos al máximo de su apogeo el día de San Pedro, último de la Feria.

Festejos para mañana

A las once, reparto de premios á los niños de las escuelas municipales y subvencionadas. El acto será amenizado por la música de la Academia.

Por la tarde, á las seis, solemne salve á Nuestra Señora de la Fuencisla, en su Santuario.

Por la noche, verbena en el Azoguejo, amenizada por la banda del Hospital.

En la Plaza, música é iluminaciones.

El Montepío del Magisterio

Ha visitado al señor Barell la Junta Central de derechos pasivos del Magisterio.

Entre los varios asuntos de que trataron en la conferencia figuró, en primer término, la situación precaria porque atraviesa el Montepío, cuya caja se nutre con las interinidades que han quedado casi abolidas por recientes disposiciones del conde de Romanones.

El ministro ofreció llevar á las Cortes un proyecto que tendería á remediar esos males, así como á normalizar de una vez para siempre la regularidad del cobro de haberes.

EN PROVINCIAS

COMIDO POR LAS FIERAS

Ogiva, 23.—Acaba de registrarse un horrible suceso en esta población.

Por desavenencias matrimoniales, un sujeto llamado José María Díaz, disparó un tiro contra su mujer, y creyéndola muerta, se dió á la fuga, desapareciendo como si la tierra se le hubiese tragado, siendo inútiles cuantas pesquisas se hicieron para su busca y captura.

Ayer, á las diez de la mañana, en el cortijo situado en la Reoya Alta, de este término, presentose jideante un perro, que llevaba en la boca la calavera de un ser humano.

Aterrorizado el cortijero y después de grandes esfuerzos, consiguió quitársela y que el animal lo guiase al sitio donde la hubiese cogido, y una vez allí, presenció con espanto el tronco separado y el cadáver desgarrado por las fieras, que

se lo habían comido en su mayor parte.

Enseguida pasó aviso al Juzgado, y personado en dicho lugar, pudo identificarse, resultando ser el desgraciado José María Díaz.

Conducido al depósito municipal y practicada que le fué la autopsia, se ha podido apreciar el suicidio, siéndole extraída una bala que tenía alojada en la cabeza.

Por las huellas observadas, parece que el infeliz, después de dispararse, vivió muchas horas, lo que corrobora el haberse encontrado muchas manchas de sangre á una distancia de 100 metros, trayecto que peleando con la muerte, ha recorrido.

RETAZOS

¡Los famosos gigantones!

Como en otras ocasiones, hoy la feria dió principio, y ya sacó el Municipio ¡los famosos gigantones!

que van serios y estirados con sus gestos invariables, como muchos respetables señores encopetados...

Su cabeza coronada, entre las gafas descuellos, pero no tienen en ella absolutamente nada,

pues aunque grande la vemos, no piensa, ni por suceso. ¡Es una cabeza como otras mil que conocemos!

Por su colosal figura se asombran los que los ven sin recordar que también es un mito su estatura,

pues es su ficha mezquina y su aspecto ruín y pobre cuando no se elevan sobre el mozo que los empuja.

En Segovia, solo son por los chicos admirados...

¡y es que estamos tan cansados de ver tanto gigantón!

PEPE.

Academia de Artillería

EXÁMENES DE INGRESO

Primer ejercicio

Aprobaron este ejercicio don Luis Meléndrez Sierra, don Luis Barrio y Mayo, don Luis Comas y Pérez Caballero, don Leandro García González, don Laureano Fernández Martos, don Ismael Palau y Ferrar, don Patricio Mieguez Perada don Fausto Costa Colubi, don Alejandro Durango de Terán, don Agustín Bartlett Zaldívar, don Eduardo Cobello Rodríguez, don Antonio Sarthou Salillas, don Ramón Folla Cisneros y don Angel Rocha Muñoz.

Fué desaprobado el número 1.114.

Segundo ejercicio

Don Antonio Bermúdez de Castro, 10 en Aritmética y 975 en Algebra; don Federico Hernández Escribano, 10'80 y 8'25; don Estanislao Rodríguez Sánchez, 11 y 12'50; don Enrique Maicas y de Meer, 10 y 8'50; don Luis de Saleta y Victoria, 10 y 10; don Fernando Benjumea Benito, 10'50 y 12; don Angel de Lozada y Dientes, 13'50 y 13; y don Francisco Díez de Ribera, 10'75 y 10'50. Fueron desaprobados los números 150, 1'070, 152 y 411.

Tercer ejercicio

Don Luis Paratié Vicente, 11 en Geometría y 11'50 en Trigonometría, nota media 12'25; don Luis Ojag García; 9'50 y 7, nota media 8'75; don Mariano Zierforteza Vilalonga, 9 y 11, nota media 10'937 y don Pascual Zierforteza Vilalonga, 11 y 12, nota media, 10'875. Fueron desaprobados los números 854 y 869.

Sobre el Congreso

de la Panadería

El Comité ejecutivo del Sindicato Nacional de la Panadería, ha visitado al Alcalde de Madrid, para hacerle entrega de las conclusiones votadas en el segundo Congreso del expresado Sindicato nacional, recientemente celebrado en la Corte, para que en aquellos extremos que hacen relación á la panadería madrileña se adopten por el Consejo los acuerdos que en las mencionadas conclusiones se solicitan.

Entre las conclusiones de carácter general, reclaman del Gobierno los fabricantes de pan que desaparecieran la diversidad de tributos, impuestos y arbitrios de toda especie que gravan la industria panadera, estableciendo una ta-

«única para el pago de contribución y que ésta sea lo más reducida posible, á fin de que este artículo de primera necesidad pueda expendirse al precio más económico en venta exclusiva del público; que se cumplan las disposiciones dictadas para que desaparezcan los trabes que se oponen al libre disfrute de las franquicias de la leña, los carbones y la sal, reconocido por la ley; que se modifiquen las disposiciones arancelarias vigentes en el sentido de que se amplíe ó establezca una escala gradual permanente que procure y facilite la rebaja de los trigo; que se crea en Madrid la escuela nacional de la Panadería, y que se venda el pan al peso desde mil gramos para arriba y se considere pan de lujo las piezas menores de mil gramos, y que se establezca en muchas capitales de España y del extranjero.

Jurisprudencia del Supremo

Sobre transportes de mercancías
Un particular efectuó en una estación ferroviaria varias cajas que debían entregarse en Barcelona á los veinticuatro días.

Transcurrido el período de la entrega sin que recibiera allí las mercancías, el consignatario se negó á aceptarlas después cuando se le avisó su llegada, y demandó á la compañía, que fué condenada en las dos instancias á pagar la indemnización correspondiente.

Interpuesto recurso de casación, el Tribunal Supremo consideró que si bien la expedición se encontraba ya en la estación de Barcelona cuando se efectuó el abandono, la sociedad consignataria no pudo en aquel momento disponer de la misma, dado que no coincidiendo el número del talón con el de la expedición por descuido imputable á los empleados de la estación de origen, los de Barcelona no le hicieron entrega de ella, y por consiguiente en la realidad de la vida mercantil, para el consignatario era lo mismo que si los géneros no hubieron llegado al lugar de su destino por culpa del porteador, y consideró, además el Tribunal Supremo, que según el art. 372 del Código de Comercio, el consignatario, en los casos de retraso por culpa del porteador, puede dejar por cuenta de aquél los efectos transportados, siempre que se lo comuniqué por escrito antes de la llegada de los mismos al punto de destino.

PARA LAS DAMAS

El tocado y el tocador

Es cosa decidida que, bajo los blasones de vuelo, muselina y crepón, se llevan este verano blusas lavables.

Las blusas poseen esa línea de hombreras eñida que es ahora característica en los cuerpos. Suben las mangas unas veces con hinchura de rsgán hasta el escote del cuello; se prolonga otras al cernerú formando correa sobre la manga.

En los trajes suaves, oscuros, se ven muchas blusas de rayas en negro y blanco, rosa y blanco, blanco y azul oscuro. La tela está tejida á propósito para que los pliegues se formen en la raya oscura. Esta raya muchas veces es estirada con regularidad en blanco, lo que aclara la tonalidad del conjunto.

Juótemente con las chorreras y golfs blancos, se usan sobre las blusas, golfs de fmdo blanco con motas de color y con una franja, más bien ancha, de color igual á los lunares, añadiendo al borde un dobladillo positivo, de linón blanco, que resalta sobre la blusa y ribetea la gola. Se emplean, en esta disposición, especialmente entre otros varios colores, el azul lienzo y el azul marino, el rosa y el amarillo.

También hay golfs de rayitas estrechas, esprichosamente dispuestas de través en sentido contrario de los pliegues. Ya veis cuán fácil es armonizar la blusa con el traje y la gola con la blusa.

A pesar de que el precio de la tela no está al alcance de muchas, tal es la aceptación que han tenido los trajes negros rayados con fiote blanco, que casi casi tienden á ser vu garas.

Por esa causa, las modistas idean, con objeto de dificultar su copia, las más ingeniosas y atrevidas combinaciones. Ponen, por ejemplo, al hilo la espalda y el delantero, y los costados ligeramente al bié: mas sustituyen en la parte inferior la franja uniforme por una formada con pedezos de 20 centímetros de ancho, constituido cada uno de ellos por dos bises distintos que se empuñan de manera que las rayas formen ingletes. Hacen mucho mejor efecto estas rayas inclinadas que las que van en sentido horizontal; pero es un verdadero «tour de force» de paciencia el que hay que hacer para ir casando simétricamente los pedezos.

Esta complicadísima disposición de la chaqueta se reproduce en la falda. Los costados y espaldas tienen las rayas verticales que alargan la silueta; pero la

—Durante doce años, la marquesa siempre ultrajada, y arrojada finalmente de la casa de su padre, no ha renunciado á su noble tarea: por último querido conde, cuando vuestra prima ha sido ya una mujer, vuestra tía, se ha visto precisada á interrumpir toda comunicación con un padre, cuya vida íntima, era un ejemplo fatal para su hija. Esto, á no dudar, le costará la pérdida de una gran herencia, pero como mujer virtuosa, oye á su conciencia antes que á su interés, y ni sale jamás una queja de su boca, ni por ella hubierais sabido nunca lo que acabo de contaros.

—¡Oh! general, repuso Gabriel, no hay conducta más noble que la de mi tía en esta ocasión.

—Hace quince años que pienso lo mismo que vos. ¡Oh! la Providencia debe alguna indemnización á esa valerosa mujer, que ha sostenido sin desmayar una lucha dolorosa por tantos años.

—¿Y no habré, repuso el conde, ningún medio de reducir á ese fatal conde de Arambures, de interesar su corazón y arrastrarle hacia su hija, á cuyo celo no puede menos de vivir reconocido?

—No creo que nadie lo haya intentado, y hoy lo juzgo más difícil que nunca.

—¿Por qué, general?
—Porque el conde está enfermo hace muchos meses, y esa miserable mujer que le domina no deja llegar hasta él más que personas de su confidencia.
—Pero un escudote bien podría...
—Imposible, y lo más doloroso de todo es que le ha hecho vender todos los bienes, reducir á dinero todas sus propiedades, y como suponéis, el día que él fuere, nada parecerá; pero esta circunstancia es la que menos preocupa á vuestra tía, puede creerlo. Perder la fortuna de su padre nada significaría para ella si pudiera recobrar su cariño.

Ahora me explico por qué en mi prima no se advierte esa alegre expansión de todas las jóvenes de su edad: este devío de su abuelo será doloroso para su alma, adornada al parecer de bellos sentimientos.

—Y quizá ella conoce que es causa indirecta de estas desavenencias, porque su madre la consagra una predilección y un respeto á su inocencia y candor superior á todo elogio...

¡Oh! amigo mío, si vuestra presencia en París ofreciera á esos dos seres intachables algún consuelo, llevaríais á cabo una obra piadosa. Pero era preciso para esto, que no pensárais en regresar tan pronto á vuestro país.

plaza central del delantero se coloca completamente al bias y la une al costado de la prenda una franja de tela cortada en diferente sentido.

FLORÁNGEL.

LAS CORTES

LAS SESIONES DE AYER CONGRESO

Empezó la sesión de ayer entre la mayor expectación. La concurrencia de diputados, senadores y periodistas era extraordinaria.

Había interés por conocer la actitud que en definitiva hubieran de adoptar las minorías republicana, carlista e integrista respecto de la discusión de actas.

Desde el primer momento se vio que los republicanos radicales y los carlistas tenían el propósito de pedir votación nominal en todas las actas.

El señor Falló conferenció con el presidente de la Cámara, á quien dió cuenta del acuerdo adoptado en la reunión de la noche anterior.

SENADO

Sin ningún interés se desarrolló ayer la sesión en la alta Cámara.

Los pasillos vieron animados con motivo de la reunión de secciones.

Entre las Comisiones, hubo en distintos grupos, dada la proximidad de los debates, de las incidencias que podría tener el del Mensaje.

Parace que esta discusión no tendrá en el Senado grandes dificultades.

Después de las señoras conde de Esteban Coillantes y Maestro, que presentarán y defenderán enmiendas muy radicales sobre las vicisitudes de nuestra política, el primero, y respecto de la cuestión de Marruecos, el segundo, consumirá sus anunciados turnos por los señores Labra y Rodríguez San Pedro.

Respecto del tercer turno, aun no se sabe de cierto qué habrá de consumirse.

En cambio se anuncia la intervención del general Primo de Rivera, en el debate que comenzará la semana próxima.

SUETOS

Arresto levantado

El alcalde interino, don Eleuterio Oadero, dirigió ayer en nombre de la Corporación municipal atentos besalmos al director de la Academia de Artillería y al primer jefe del Regimiento de Sitio, suplicándoles que, con motivo de los festejos de fiestas, levantasen el arresto á los alumnos y soldados que se hallaban sufriendo.

Ambos jefes han contestado al señor Oadero participándole que esta mañana, al toque de días, han accedido á sus deseos.

Una corrida en el Matadero

Esta mañana se ha producido gran pánico entre los empleados en el Matadero.

El motivo fue una res brava que se iba á sacrificar, la cual, al jalar la maroma á que se hallaba sujeta, acometió á cuantos se hallaban á ella próximos.

Después de grandes esfuerzos se logró matar á la referida res.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

De días

Hoy celebran sus días, entre otros la señora de don Fermín Vicent; el Teniente coronel de la Guardia civil, señor Urrutis; el Comandante de Ingenieros, señor Recacho; el distinguido joven don Juan Ceballos de la Pezuela, nieto del malogrado señor Conde de Chest; el jefe provincial de Telégrafos señor Martínez, y el escribano de actuaciones señor Copeiro.

Reciban todos nuestra felicitación.

La junta local del partido republicano

Ayer, á las nueve y media de la noche, se reunió el partido republicano de Segovia, en el Centro Obrero de la calle del Escultor Marinas, número 5, con objeto de proceder al nombramiento de los individuos que han de constituir la junta local.

Fueron elegidos los siguientes señores: Presidente, don Trifón Baeza.

Vicepresidente, don Mateo García Matibuenas. Vocales, don Carlos T. blada, don Germán Elías y don Lope T. blada. Secretario, don Domingo Martín y Vicesecretario don Luis Carretero.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rechazese toda imitación

Uniformes de verano

Hoy han estrenado los guardias municipales y barrenderos los nuevos uniformes de que les ha dotado el Ayuntamiento.

Los uniformes de los guardias son de color ceniza y los de los barrenderos de pana oscura.

El alcalde interino señor Oadero les ha pasado revista en la Casa Consistorial.

Comisión que regresa

Esta mañana, en el rápido, ha regresado á Segovia la comisión del Ayuntamiento que fué á Madrid para gestionar la devolución de las 108.000 pesetas depositadas para Campo de tiro.

La comisión trae satisfactorias impresiones, y no pudo regresar ayer como estaba anunciado por imposibilidad material.

Para ayuda de la lactancia, no hay nada como la NESFARINA.

Subvenciones

A más de la subvención de quinientas pesetas concedida á esta Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, por la Dirección de Agricultura, se ha concedido otra de mil pesetas á la Cámara de Comercio, para testimoniar una vez más el interés que el director general de dicho ramo, nuestro distinguido paisano don Telfonte G. llegeo, inspira cuanto con S. G. O. V. se relaciona.

El ingreso en Artillería

Hoy han terminado los exámenes de primer ejercicio para el ingreso en Artillería.

Del 24 al 28 de Octubre próximo se celebrará en Madrid el cuarto congreso sobre la trata de blancas, para ocuparse de los medios relativos á la represión del comercio de las infelices mujeres.

Los médicos de quintas

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real orden disponiendo con carácter general, y como ampliación y aclaración de la Real orden de 18 de Mayo último, que de los fondos de cada provincia, se abonen á los médicos de las comisiones mixtas, al mismo tiempo que los honorarios á que tienen derecho según el artículo 129 de la ley de reclutamiento, los que les corresponden por los reconocimientos que menciona la Real orden de 17 de Junio de 1905.

La política de última hora

Se hace saber que todo el que necesita consultar libros de leyes y distraerse leyendo obras literarias y científicas, por el contrario necesita comprar algo de lo concerniente á un escritorio bien surtido, ó que necesita hacer algún regalo de libros de cuentos ó historias de viajes, postales, etc., y desea que se le impriman tarjetas, membretes, recibos, algún folleto ó obras que escriban, ó que quieren modelación impresa, de esto hay para Ayuntamiento (ahora precisamente se ha hecho un nuevo modelo para enviar las relaciones mensuales de Pesas y medidas), con arreglo á los últimos modelos oficiales, sin ningún inconveniente, lo pueden adquirir en la imprenta y Librería, Objetos de escritorio, dibujo y papelería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44, (frente á las Sierritas)

HECHOS Y DICHO

Peláez, que es el más distraído de los hombres, se encontró con un amigo que ha quedado viudo recientemente, al que Peláez había dado ya el pésame.

—¡Hola!—exclamó el distraído.—¿Qué tal? ¿Va bien? ¿Tu mujer sigue...?

Al pronunciar esta frase, notó el asombro del amigo, y recordando que se había muerto su mujer, añadió:

—¿Sigue... sigue muerta? ¿Verdad?

Consulta médica: **

—¿Qué siente usted? —Ante todo, un ardor en la cabeza como si fuera á quemarse!

—No tema usted.

—¿Por qué?

—Porque el vacío es incombustible.

Diario religioso

Santo del día 25 San Guillermo.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4'30 TARDE

Llegada de la Infanta Isabel

En el expreso de Andalucía ha llegado la infanta doña Isabel y la misión, que fué á la Argentina, con objeto de asistir á las fiestas de la conmemoración del centenario de la independencia de aquella república.

En la estación esperaban á su alteza, toda la familia Real, las autoridades, el señor Maura y altas personalidades.

Una compañía de cazadores con bandera y música hizo los honores.

Un numeroso gentío se aglomeraba en los alrededores de la estación, tributando á la infanta un entusiasta recibimiento.

El Consejo en Palacio

El señor Canalejas nos ha dado una referencia de lo ocurrido en el Consejo celebrado en el Real Palacio, que fué muy importante.

Nos ha manifestado que recordó al Rey lo expuesto en el mensaje á las Cortes; que el Gobierno no modificará en nada su carácter liberal, que él no es ideólogo, habiendo pulsado la opinión antes de dar á conocer su programa radical.

Ha añadido que dicho programa lo conocían antes que el pueblo español, el Rey, el nuncio y secretario de Estado de Su Santidad; que el gobierno no puede someter al concordato aquello que es del fuero civil.

Dijo que recibió dos notas del Vaticano, y que cuando esperaba la tercera su asombro fué grande al saber que esta última era una protesta contra las disposiciones religiosas.

También nos ha dicho que sigue recibiendo buen número de protestas contra las referidas disposiciones religiosas, algunas de ellas muy enérgicas.

Entre estas últimas, figura una que cree ha sido escrita por una dignidad de una Catedral.

El Gobierno, ha dicho textualmente el presidente del Consejo de ministros, está dispuesto á no transigir en lo tocante á la cuestión religiosa.

BOLSA

CAMBIO COTIZACION DE AYER Interior... 86 60 Amortizable al 5 por 100... 100 80 Acciones del Banco... 460 00 Acciones de Tabacos... 000 00

CAMBIOS

Paris á la vista... 7 85 Londres á la vista... 27 17

GUERRA

Alcance del Comercio

De la edición que acaba de publicar se vende un ejemplar en muy buenas condiciones.

Se informará en la administración de este periódico.

Venta

Procedente de testamento, se venden tres casas en la calle de José Zorrilla, números 13, 15 y 17; otra en el barrio de San Lorenzo, calle de San Cristóbal, número 19; una cerca con un hotel en la calle del Rancho, huecos de balcones nuevos, balcones de hierro nuevos, tuberías, objetos de Molinería, aguaderas, palmares y gran cantidad de tabla.

Para tratar, calle de José Zorrilla, número 117.

VENDO

Coche jardinera, de cuatro asientos y cuatro ruedas, para uno y dos caballo.

Coche Seré, de dos ruedas, para un caballo.

Tilburi con capota.

Para tratar, con don Ecequiel de Torres, calle de San Juan, 4.

Herrería y Cerrajería

Se vende

la casa señalada con el número 29 de la Plaza Mayor, en esta ciudad.

Informarán, Plaza de San Esteban, núm. 10 planta baja, derecha.

Venta de materiales

Se hace procedente de un derribo de madera, tej., ladrillo, puertas y ventanas.

Se informará, Casuelca 22.

Alquiler

Se desea alquilar una habitación amueblada, con asistencia ó sin ella.

Darán razón, en la confitería de don Fermín Baus.

INTERESANTE

ORTOPEDICO HERNIÓLOGO EN SEGOVIA

El auxliar técnico del reputado ortopédico de Madrid don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consulta en SEGOVIA los días 2 y 3 del próximo mes de Julio de 11 á 1 y de 3 á 6, en la FONDA «LA BURGALESA», para los que padezcan de

LA INMEJORABLE

-Fábrica de Bebidas Gaseosas-

Única en esta población que fabrica en las condiciones que la higiene, imperiosamente reclama, por disponer de filtros de Chamberland para la perfecta esterilización del agua. Especialidad en Agua de Seltz en sifón higiénico.

Farmacia de la Viuda de Sanz Alvaro

MUERTE Y VIDA, 6 Segovia

Caballeros y señoras

Para comprar el verdadero gusto en corbatería, camisería y género de punto, se hace imprescindible visitar esta casa que es hoy la preferida por todas las personas que distinguen, por ser la que presenta el más escogido surtido y la que vende más baratos todos sus géneros.

Camisería Madrileña

DE

ISAAC SERRANO

Isabel la Católica, núms. 1 y 3

(ENTRADA A LA PLAZA MAYOR)

SEGOVIA

PETROLEO GAL

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inocuo y no puede inflamarse. Medallas de oro en Paris, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfíese de las imitaciones.

PARA EL PELO

HERNIAS (quebraduras ó desviaciones del espinazo, ó torceduras de las piernas, etcétera) que deseen someterse al método especial é infalible de dicho famoso autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En MADRID en su GABINETE ORTOPEDICO, calle del Cisne, 21, Hotel.

VENTA

Se hace de una Serret jardinera y una bicicleta. Informarán en la Administración de este periódico.



DEPÓSITO EN SEGOVIA Y SU PROVINCIA Centro general de Droguería y Perfumería DE Andrés Henanz Pérez JUAN BRAVO, 15

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD, de los señores Climent y Compañía, TORTOSA
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

cura con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heróico contra los dolores producidos por las menstruaciones difíciles y tardías. Favorece el desarrollo de los niños, haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Para adquirir el legítimo y único aprobado por la Real Academia de Medicina, debe pedirse

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

¡Luz eléctrica sin hilos!

(Los milagros de la ciencia físico-química)

Todos, con esta recién invención y con poquísimo gasto, pueden instalar en su casa, hermosa y brillantísima luz eléctrica, sin necesidad de instalaciones especiales, ni de hilos conductores, obteniendo una luz superior á la producida por las lámparas comunes. Envíanse también muestras y explicaciones de 100 diferentes industrias á escoger, entre las cuales se compendian todas las recientes y admirables novedades del mundo. Desde 5 PESETAS diarias, asegúranse á todas las personas que quieran ser nuestros colaboradores y propagandistas, trabajando en las horas disponibles en su misma casa. Búscanse representantes y viajeros; buen sueldo y viajes pagados. Escribir SOCIEDAD FRANCO ITALIANA—PORTO (Portugal).

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pidanse prospectos á

D. Carlos Llauradó
BAÑOS DE LEDESMA
SALAMANCA

LA ROPA QUE VISTE
Á LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MAQUINA
SINGER



LA SUPREMACIA DE LA
MAQUINA SINGER
en este continente y aumentada durante el presente año y en la actualidad pasan de
600 MILLONES DE MAQUINAS SINGER
que se fabrican y venden anualmente.
LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MAQUINAS PARA COSER
ES LA
SINGER "66"
REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONTINUOS ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRACTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA
12, Infanta la Católica 12

Balneario de Liérganes

No hay enfermedad ni catarros de la nariz, bronquios y pulmón que no mejore ó se cure con estas aguas; curan también el infarto del hígado y los cólicos nefrítico. Nuevas y grandes reformas. Pedid la guía.

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.—Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodillos de hierro limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordón de las mejores clases y marcas.

Precios económicos y consultas gratis

Fundada 1742.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lencas Sucias, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agencia en España—J. URIACH & Co. BARCELONA.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

| | |
|---|--------------------|
| Capital social (completamente desembolsado), francos..... | 2.000.000 |
| Reservas efectivas, francos..... | 24.665.000 |
| Primas á cobrar, francos..... | 78.621.588 |
| Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908... | 105.286.586 |
| Dividendos pagados hasta dicha fecha, francos..... | 332.452.622 05 |
| Capitales asegurados, francos..... | 19.898.184.547 00 |

Esta Compañía la más antigua y rica de las francesas ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.
Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCIÓN EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2º (antes Romero)
José Ramón Santiago

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tíricos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no pueda soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

sombrerería y Zapatería DE
CLAUDIO MORENO,
[Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.
EFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.
Todo á precios muy convenientes

GRABE RABANO YODADO
de GRAMULT Y C^o

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antieftico bitúico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el malvarismo, el casagre, las erupciones de la piel en los niños (páñolos, enclenques y delicados), para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

S. rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

Camisería Sna, Maquería, Paquetería y Juguetes

Este acreditado establecimiento se han recibido muchas y muy bonitas sombrillas de Sra. y niñas desde 3 pesetas una; abanicos de todas clases y precios.

Parasoles de Caballeros de todas clases y sistemas. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y gular. En camisas para caballero, hay un gran surtido, son pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadana, 65 céntimos. Corbatas, corsés, botonsaduras, bastidores de bordar, maletas, casaca, pelucas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

«El Teledano»
Plaza Mayor, 33 y 34
(Al lado del café Montaña)